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COMMISSION DE L’ÉTHIQUE ET LA PREVENTION 
PROCES-VERBAL N° 5 

Réunion du jeudi 13 septembre 2018 
Procès-verbal n° 1 

 
Président : D Colin 
Présents : G Baraudon, D Cantet, A Gouffé, JM Nicolas, R Gallais, B Pétonnet, Y Vergnaud, JP Péguin, D Artus. 
Excusés : D Fraudeau, D Giraud, JN Guennegues, MH Lagrange, 
Invité : Stéphane BASQ, Président du district 
 

**************** 
Approbation du PV 10. 

 
**************** 

 

Le « Quoi de neuf » du début de saison 
 
Le Président de la Commission, Daniel COLIN salue la présence de Stéphane BASQ, 
 
Il s'agit de la première réunion post «coupe du monde », 
 
La victoire de la France est aussi la victoire des éducateurs, c'est le collectif et la solidarité qui ont fait la différence. 
 
Il est attendu une augmentation des effectifs dans le football d’animation. L'inquiétude se situe au niveau des 
effectifs « séniors ». 
 
L'application du « carton blanc » se fera à partir de cette saison de la Départementale 1 à la Départementale 3 : la 
philosophie du carton blanc, c'est la « parole », 
 
La commission pense qu'il semblerait opportun d'en tenir compte dans le règlement du Challenge de l'Ethique, 
 
S'agissant de l'opération « Zéro carton », les remarques des clubs invités à nos réunions sont pertinentes pour 
éviter la confusion avec nos autres challenges, 
 
Stéphane BASQ souligne également les actions à prioriser pour le District : 
- rénovation du siège, il y a urgence dans certains domaines (absence de chauffage, défaillance d'installations 
informatiques), 
-  contrats d'objectifs avec les clubs, 
-  rédaction d'un cahier des charges pour les différentes manifestations. 
 
Informations diverses : il sera rappelé au secrétariat le résultat des différents challenges : Challenge de l'Ehique, 
Opération « zéro carton » et Action Ethique et Convivialité de la saison écoulée. 
  

Débrief de la réunion du 28 juin à Latillé 
 
La Commission remercie les clubs de leur accueil et des échanges qui ont eu lieu, quel que soit le sujet abordé, 
 
Certains challenges créent de la confusion dans les clubs, le tirage aléatoire de l'opération « zéro carton » est mal 
compris, mais les clubs comprennent mal aussi la juxtaposition des Challenges Fair play et Challenge de l'Ethique, 
 
La commission note que l'écoute des clubs par la commission est utile, et que l'expression des clubs sur diverses 
thématiques est nécessaire pour comprendre leur problématique. 
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Organisation des remises de récompenses 
 
Les récompenses des lauréats au Challenge de l'Ethique (premiers pour les quatre Départementales) vont se 
dérouler après contacts pris par la Commission de l'Ethique auprès de chaque club : 
- Départementale 1 : Montamisé 1 
- Départementale 2 : Boivre et Rouillé (ex aequo à la première place), 
- Départementale 3 : Migné Auxances 
- Départementale 4 : Quinçay 
 
Les seconds de chaque Départementale (1 à 4) seront récompensés en réunions de secteur, car les récompenses 
du dernier classement intermédiaire n'ont pas été réalisées à cause des nombreux matchs reportés. 
 

 Matchs « à risques » 
 
La commission précise que la présence souhaitée à ces matchs n'est pas le rôle de la seule « Commission de 
l'Ethique », cette présence souhaitée paraît en effet concerner l'ensemble des commissions du District et de ses 
membres respectifs. 
 

 Propositions de corrections au règlement des challenges 
 

Challenge de l'Ethique 

- demande de validation d'un nouveau décompte des points des équipes de D1, D2 et D3 pour le Challenge de 
l'Ethique et de la Prévention saison 2018-2019 
- Harmonisation des décomptes de points et pour ce faire nous voudrions aligner le décompte de points sur celui 
pratiqué en D4, 
- Insertion d'un décompte pour le carton blanc, à l'identique du carton jaune, 
 
 En résumé : 
 carton jaune : 3 pts 
 carton blanc : 3 pts 
 carton rouge – récidive cartons jaunes : 6 pts 
 carton rouge direct : 10 pts 
 
Opération « Zéro Carton » 
 
Abandon du tirage pour la présente saison, 
 
La commission de l'Ethique et de la Prévention remercie le comité de Direction de sa décision, 
 
La prochaine réunion est fixée au mercredi 17 octobre 2018. 
 
Les secrétaires, 
Dominique Artus et Dominique Cantet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 


